

**Ministerstvo vnútra SR
Štátny archív v Košiciach
pobočka Rožňava**

N o t á r s k ý ú r a d

v Jelšave

1939 - 1944

Inventár

Eva Kerekešová
Rožňava 2012

Ú v o d

Uviest' presný dátum vzniku inštitúcie obecných a obvodných notárov nie je možné. V mestskej správe sa s notárom stretávame už v XIII. storočí. O postavení notára v jeho úrade hovorí urbár a neskôr urbáriálny zákon z r. 1836. Bol volený mestskou radou ako člen predstavenstva mesta a ako znalý práva zastával v správe mesta dôležitú funkciu. Jeho postavenie, práva a povinnosti určoval mestský štatút.

Funkcia obecného notára sa v praxi overovala podľa miestnych pomerov a vznikajúcich potrieb. Notár nemal samostatné verejnoprávne postavenie. Pôsobnosť notára bola upravovaná stoličnými štatútmi. Podľa nich bol notár obecným zamestnancom, ktorého menovala župa a prísahu skladal do rúk slúžneho. Pokiaľ vykonával funkciu obvodného notára, obce boli povinné postarať sa o notársku kanceláriu a prispievať na vydržiavanie notára a hradenie kancelárskeho paušálu notára. Jeho vplyv na samosprávu bol zaručený povinnosťou spolupodpisovania všetkých podaní a správ zasielaných slúžnovskému úradu. Verejnoprávne postavenie notára sa nakoniec kodifikuje v zák. čl. XVIII z roku 1871. V zmysle tohto zákona vypracovali stoličné vrchnosti štatúty, v ktorých bola vymedzená právomoc obce i notára. Obecné štatúty (poriadky) zachytávali rozlohu chotára, počet domov a charakter obce. Obce vytvárali spolu s okolitými obcami obvodné notariáty. V týchto štatútoch je ustanovené aj to, že notár nesmie byť zároveň učiteľom. Kým funkcia obecného notára do XVIII. storočia bola často zlučovaná s funkciou učiteľa, v XIX. storočí už bola samostatná a vykryštalizovaná, keď "notársku skúšku" musel konať pred stoličnou skúšobnou komisiou. Notár viedol spoločný protokol, vykonával všetky nariadenia ministerskej a municipiálnej vrchnosti. Všetky dokumenty podpisoval spolu s richtárom. Viedol evidenciu urbárikov, regrútov, smrtné prípady hlásil okresnému súdu, stoličnému a sirotskému úradu, vyhotovoval rozpočet a záverečné účty obcí a evidencie o hospodárení obcí. Vo veciach daňových vyhotovoval daňové knihy, zostavoval daňové priznania, viedol evidenciu domového a pozemnostného katastra.

Rozšírenie kompetencie notára, jeho detailne ustanovené povinnosti určuje kancelársky poriadok určený pre obvodných a obecných notárov č. 126 000/B.M. z r. 1902.

Prvá ČSR nachádza obecného, obvodného notára na obciach ako doživotne plateného zamestnanca obce, ktorý bol členom rady a obecného zastupiteľstva. Bol najdôležitejším orgánom v prenesenej štátnej správe v obciach, ktorých úradná pôsobnosť bola zameraná na rôzne odbory a správy. Dozeral na dodržiavanie všetkých zákonov a nariadení v obci, dozeral na včasné a správne vyberanie daní, dbal na správny výkon policajných predpisov, prevádzal zmeny v pozemkových a domových katastroch, vyhotovoval súpis verejnej práce a vojnopovinných, spolupôsobil pri vystavovaní domovských

listov a pod. Súčasne bol aj štátnym matrikárom, ktorým sa stal po zavedení štátnych matrik podľa zák. čl. XXXIII z r. 1894. Štátne matriky ako aj matričné orgány započali svoju činnosť od 1.10.1896 a mali za úlohu zapisovať pohyb obyvateľstva, a to: narodenia, sobáše a úmrtia.

Až do vzniku I. ČSR v roku 1918 sa kompetencia notára rozširovala rôznymi právnymi normami hlavne v prenesenej pôsobnosti obce /školské záležitosti, osídľovanie, vyst'ahovalectvo, verejné zdravotníctvo a veterinárna služba, branná a vojenská činnosť, obecné a lesnopolicajné súdnictvo/. Po prevrate v prechodných rokoch budovania administratívneho poriadku v ČSR, správu obcí vykonávali notári, národné rady, ktoré však čoskoro župani zrušili a ustanovili obecné výbory. Po voľbách v apríli 1920 boli obecné výbory pretvorené na obecné zastupiteľstvá a obecné predstavenstvá na obecné rady.

Zákomom č. 211/1920 Sb. z. a n. zo dňa 1.8.1920 bolo určené, že funkciu obecného či obvodného notára budú vykonávať štátni úradníci. To znamenalo poštátnenie úradu notára. Takto sa stal notár štátnym zamestnancom úradne prideleným k obecnej správe. Nebol už členom rady a obecného zastupiteľstva, ale mal povinnosť zúčastňovať sa schôdzok rady, obecného zastupiteľstva a obecných komisií s právom hlasovacím, s právom "veta" a odvolania. Zostal funkcionárom v pôsobnosti samosprávnej obce a výkonným orgánom v priamej a prenesenej pôsobnosti štátnej správy v obciach a súčasne aj štátnym matrikárom. Bola mu ponechaná i naďalej pôsobnosť, ktorú dosiaľ vykonával, s tým doložením, že notár je nezávislý od orgánov obce pri vykonávaní úloh štátnej administratívy a že orgány obce sú povinné plniť jeho príkazy pri sprostredkovaní štátnej správy. Okrem toho notári mali právo vykonávať pre stránky tzv. súkromné práce, a to za honorár ustálený príslušnou tarifou a z toho dôvodu bol povinný viesť evidenčné denníky o vykonaných prácach.

Preto 1. januára 1923 dostal notár aj v mestách úlohu samostatného obstarávania štátnej správy v zmysle zákona č. 243/1922 Sb. z. a n. Tieto zákony č. 211/1920 Sb. z. a n. a 243/1922 Sb. z. a n. iba diferencovali úradné záležitosti obcí na agendu sprostredkovania a obstarávania štátnej správy, pridelenú výlučne notárovi a na vnútornú agendu obce, v ktorej stanovili dispozičné právo obecných orgánov. Obecné zastupiteľstvo bolo najvyšším správnym orgánom obce. Obecná rada pripravovala a vykonávala uznesenia obecného zastupiteľstva vo veciach obecnej samosprávy, viedla bežnú hospodársku správu obce, obecných inštitúcií, podnikov, nadácií a fondov. Vedúci notár bol povinný zúčastňovať sa hlasovacím právom aj na schôdzkach komisií.

Do obecného zriadenia hlboko zasiahla až vnútropolitická situácia na konci existencie I. ČSR a nový štátny útvar - Slovenská republika. V novembri 1938 až júli 1942 Krajinský úrad v Bratislave postupne rozpustil obecné a mestské zastupiteľstvá, čím prestali v obciach pôsobiť aj úrady starostu, obecné rady a komisie. Moc v obci a meste prevzal okresným úradom menovaný vládny komisár, ktorý nahradil v úrade starostu a mal kompetenciu zrušeného obecného

zastupiteľstva. Pomocným orgánom vládneho komisára vo vnútornej správe obce bol poradný zbor vládneho komisára.

Po oslobodení v r. 1945 boli zrušené obecné aj obvodné notárske úrady, čo bolo prevedené nariadením SNR č. 26/1945 a namiesto nich boli vytvorené národné výbory. Notári, ktorí sa neprevinili, resp. boli preverení, stali sa výkonnými úradníkmi národných výborov. Ich samostatná pôsobnosť zanikla. Je treba povedať, že názov notár a notársky úrad sa vyvíjal a menil. Za Uhorska to bol: notárius, jegyző, korjegyző, körjegyzőség a po vzniku prvej ČSR to bol: obecný, okolný, obvodný notár, notárstvo a nakoniec obvodný notársky úrad.

Vývoj a dejiny fondu

Jelšava (Illswa, Jelssawa, maď. Jolsva, nem. Ilsau, Jelschau) leží na rozhraní Slovenského Rudohoria a Slovenského krasu v doline Muráňa. Staré banské a remeselnícke mestečko, ktoré vyniká svojou historickou minulosťou, založená nemeckými baníkmi v roku 1061.

Na základe Viedenskej arbitráže zo dňa 2.11.1938 bola Jelšava pričlenená k Maďarsku. Od tejto doby sa písomnosti viedli iba v maďarskom jazyku. Číslovanie podaní sa začína znovu číslom 1. Notársky úrad v Jelšave spravoval agendu mestského úradu v Jelšave a obce Jelšavská Teplica.

10.11.1938 bol znovuzriadený Obvodný notársky úrad v Šiveticiach, kde patrili obce Šivetice, Prihradzany, Mikolčany, Nandraž. Obec Nandraž bola 14.3.1939 pričlenená k Slovensku.

Spisová manipulácia na notárskom úrade sa vykonávala podľa smerníc Min. vnútra vydaných v r. 1902 pod č. 126 000/1902 B.H. a organizačného štatútu mesta. Registratúru úradu viedol vedúci notár. Viedol jeden spoločný podací protokol, kde zaznamenával všetky došlé podania. K podaciemu protokolu viedol aj index. Každé podanie označil protokolárnym číslom, dátumom a v prípade potreby vyznačil predčíslom a pozatýmne číslo spisov, ak už v tej veci bolo jednané. Táto manipulácia so spismi sa zachovala aj pri spracovaní fondu. Spisy sú usporiadané podľa spisových čísiel a uložené pod základným číslom. Všetky spájania spisov sú vyznačené v podacom protokole. Spisy vydané mestským úradom podpisoval starosta a vedúci notár spoločne. Štátnym notárskym úradom vydané spisy podpisoval vedúci notár. Štátnym matričným úradom vydané spisy podpisoval štátny matrikár. Podateľňa bola povinná všetky spisy predkladať vedúcemu notárovi k nahliadnutiu. Povinnosťou notára bolo aj vedenie zasadnutia mestského a obecného zastupiteľstva a následné spísanie zápisnice.

Notármi počas existencie notárskeho úradu boli Dr. Veszely Imrich (Imre) (1939-1940) a Dr. Molnár Vojtech (Béla) (1941-1944).
Fond notárskeho úradu tvorí písomný materiál z r. 1939 - 1944.

Písomný materiál Notárskeho úradu v Jelšave sa do archívu prevzal 01.07.1960. V súčasnosti je fond uložený v Štátnom archíve v Košiciach, pobočka Rožňava.

Archívna charakteristika fondu

Archívne dokumenty fondu Notársky úrad v Jelšave pochádzajú z úradnej činnosti notára a obecných samospráv. Zachovali sa zlomkovito, sú v dobrom fyzickom stave. Časové rozpätie fondu tvoria roky 1939-1944.

Inventár obvodného notárskeho úradu má nasledovné usporiadanie:

I. Knihy

A. Správne

Jelšava

Jelšavská Teplica

II. Spisový materiál

A. Registratúrne pomôcky

a) prezidiálne

b) administratívne

B. Spisy

a) prezidiálne

b) administratívne

III. Účtovný materiál

Mesto Jelšava

Obec Jelšavská Teplica

Zápisnice mestského zastupiteľstva v Jelšave zviazané do knihy sa zachovali za roky 1939-1944 (2 knihy).

Evidenčné knihy sa zachovali za roky 1939-1944 (8 kníh).

Registratúrne pomôcky – administratívny protokol (Iktató könyv) sa zachoval za roky 1939-1944 (12 kníh).

Spisy sú uložené pod základným číslom. Administratívne spisy sa zachovali za roky 1939-1944. Pri registratúrnych pomôckach tvorí inventárnu jednotku jedna kniha. Pri spisoch tvorí inventárnu jednotku skupina spisov za jeden kalendárny rok. Spisy sú uložené v chronologicko-numerickej slede tak, ako sú vedené v protokole.

Účtovný materiál notárskeho úradu je rozdelený podľa obcí a v rámci obce podľa účtovného obdobia (rokov). Inventárnou jednotkou pri účtovnom materiáli je ročník účtovnej agendy. Účtovnú agendu notárskeho úradu tvorila priebežná manipulácia s peniazmi, dávkami za úradné úkony, matričné poplatky, evidencia mestského majetku, dražby, odovzdávanie odpredané dreva, obecné dane a dávky. Dane vyberal obecný starosta a volený obecný pokladník. V obciach sa vyberali rôzne dávky (z držania psov, z mäsa, z nápojov, hasičská dávka...).

Celkove fond notárskeho úradu meria 1,06 bm. Tvoria ho 2 úradné knihy, 12 ks registratúrnych pomôcok voľne uložených, 1 škatuľa spisov,

8 spisových dosiek účtovného materiálu. Inventár fondu notárskeho úradu má 36 inventárnych jednotiek. Vnútorou skartáciou sa z fondu vyradili obežníky nadriadených orgánov, vyhlášky, koncepty.

Pomôckou pre orientáciu v inventári je menný, miestny a vecný register. Pri využívaní archívnych dokumentov sa bádateľ na základe registrov odvoláva na inventárne číslo v inventári.

Rozbor fondu

Materiál fondu sa zachoval veľmi zlomkovito. Dôležitý je pre sledovanie vývoja notárskeho úradu, ale aj samotných obcí. Administratívne spisy sa týkajú viac hospodárskeho, stavebného a kultúrneho rozvoja mesta a obcí. Nájdeme v nich zaujímavé údaje o kultúrnom živote (činnosti spolkov, združení), údaje o politickom živote (schôdze politických strán, voľby, verejné zhromaždenia), údaje o hospodárskom pokroku (stavby ciest, škôl, železníc, elektrifikácia obcí), údaje o hospodárskej kríze (nezamestnanosť, vystaňovalectvo za prácou), záležitosti vojnového hospodárstva, agendu zásobovania. Súčasťou fondu je aj účtovný materiál, ktorý tvoria rozpočty mesta a obce, rozpočty škôl, záverečné účty mesta a obce, mestské, obecné hospodárenia a daňové účty.

Protokolárny záznam o vypracovaní inventára

Fond Notárskeho úradu v Jelšave bol prevzatý do trvalej archívnej úschovy Štátneho archívu v Košiciach, pobočka Rožňava 1.7.1960 v neroztriedenom a neusporiadanom stave. Usporiadala, vnútornú skartáciu a inventarizáciu previedla Kerekešová Eva. Rukopis ukončila a pomôcku vyhotovila v roku 2012.

Názov archívu:	Štátny archív v Košiciach, pobočka Rožňava
Fond :	Notársky úrad v Jelšave 1939-1944
Názov pomôcky:	Inventár
Fond usporiadala:	Kerekešová Eva
Inventár zostavila:	Kerekešová Eva
Počet strán:	
Počet exemplárov:	1
Inventár schválil:	Mgr. Ján Lipták

I. ÚRADNÉ KNIHY

A. Správne knihy

Inv. č.	Sign.	Č. spisu	Časový rozsah	Č. škat.
1			1939–1943	kniha 1
		Zápisnice zo zasadnutí mestského zastupiteľstva v Jelšave		
2			1943–1944	kniha 2
		Zápisnice zo zasadnutí mestského zastupiteľstva v Jelšave		

B. Evidenčné knihy

Jelšava

3			1939–1942	1
		Evidencia sirôt		
4			1940–1944	1
		Evidencia vojnových invalidov, vdôv, sirôt, vojnových poškodených		
5			1938–1944	škatuľa 1
		Evidencia dobytčích pasov		
6			1939–1941	1
		Evidencia príspevkov rodinám po padlých vojakoch		

Jelšavská Teplica

7		19439	1
	Evidencia vdôv		
8		1939–1943	1
	Evidencia vojnových invalidov		
9		1939–1941	1
	Evidencia príspevkov rodinným príslušníkom vojnových invalidov		
10		1941	1
	Evidencia osôb oslobodených od dane		

II. SPISOVÝ MATERIÁL

A. Registratúrne pomôcky

Administratívne

11		1939	kniha 3
	Podací denník (Iktató könyv)		

12		1940	kniha 4
	Podací denník (Iktató könyv)		
13		1941	kniha 5
	Podací denník (Iktató könyv)		
14		1942	kniha 6
	Podací denník (Iktató könyv)		
15		1943	kniha 7
	Podací denník (Iktató könyv)		
16		1944	kniha 8
	Podací denník (Iktató könyv)		
17		1939	kniha 9
	Index k denníku (Mutató könyv)		
18		1940	kniha 10
	Index k denníku (Mutató könyv)		
19		1941	kniha 11

Index k denníku (Mutató könyv)

20

1942

kniha 12

Index k denníku (Mutató könyv)

21

1943

kniha 13

Index k denníku (Mutató könyv)

22

1944

kniha 14

Index k denníku (Mutató könyv)

B. Spisy

Administratívne

23	69-3582	1939	1
	<p>Obnovenie činnosti Daňového úradu v Rožňave (69), Evidencia zdravotníckych pracovníkov (81), Žiadosť o osamostatnenie Notárskeho úradu v Jelšave a vytvorenie Obvodného notárskeho úradu v Šiveticiach (106), Správa o vedení matrík (108), Evidencia dopravných prostriedkov a ich majiteľov (123), Štatistické údaje, hlásenie (144), Správa o politickej situácii a živote v Jelšave a okolitých obciach (226), Sťažnosť jelšavských obyvateľov voči Magnezitovému priemyslu účastinná spoločnosť v Jelšave (233), Pasportizácia mesta Jelšava, dotazník (246), Správa o odovzdaní katastrálnych operátov Katastrálnym meračským úradom v Banskej Bystrici a Zvolene (250), Hlásenie o činnosti škôlky v Jelšave (266), Hlásenie o zabezpečení zdravotníckej služby v Jelšave (267), Súpis hospodárskych zvierat v Jelšave (268), Výkaz spoločností na území mesta Jelšava (322), Pamiatky padlých, hlásenie (351), Magnezitová spoločnosť, účastinná spoločnosť v Jelšave, hlásenie o zamestnanosti (392), Výkaz vojnových škôd v Jelšave (448), Výkaz zamestnancov mesta /456), Protest obce Nandráž za pričlenenie k Československu (500), Podpory pre rodiny, obežník (714), Prestavba Štátnej ľudovej školy v Jelšave (726), Vojnové pamiatky, hlásenie (758), Štatistické údaje k zostaveniu rozpočtu za mesto Jelšava a obec Jelšavská Teplica (982), Výťah zo zápisnice z mimoriadneho zasadnutia mestského zastupiteľstva v Jelšave vo veci príspevkov obce Jelšavská Teplica na výdavky notárskeho úradu (1329), Výťah zo zápisnice obecného zastupiteľstva v Jelšavskej Teplici vo veci priznania odmien členom zastupiteľstva (1330), Vytýčenie hraníc medzi Československom a Maďarskom, výzva (1395), Zápisnica z ustanovujúcej schôdze voľby poľnohospodárskeho výboru v Jelšave (1633), Obchody v Jelšave, hlásenie (1808), Magnezitový priemysel, účastinná spoločnosť v Jelšave, stavba pozemnej lanovej dráhy, šetrenie (1813), Výkaz priemyselných živností (1818), Trhy, obežník o dodržiavaní určených dní v roku (1924), Správa o baníctve v Jelšave (1926), Výkaz mužských zamestnancov mestského úradu (2187), Výkaz matrík a matričných obvodov (2397), Pravidlá obce Jelšavská Teplica o vyberaní obecných dávok z mäsa, vína, piva a liehovín (2681), Výťah zo zápisnice mimoriadneho zasadnutia mestského zastupiteľstva vo veci platenia dávok z mäsa, vína, piva a liehovín v Jelšave (3011), Sociálne pomery, zamestnávanie Cigánov v Jelšave a Jelšavskej Teplici (3582), Udelenie živností, rozhodnutia, Výťah zo zápisnic zasadnutí mestského zastupiteľstva v Jelšave, Výťah zo zápisnic zasadnutí obecného zastupiteľstva v Jelšavskej Teplici</p>		

Garbiarsky kurz v Jelšave (317), Hlásenie k dani z príjmu (325), Prepustenie budovy hluchonemých pre chlapčenský ústav v Jelšave (361), Odmeny pre členov mestského zastupiteľstva (364), Rozpočet stavby kultúrneho domu v Jelšavskej Teplici (386), Hlásenie o vkladoch a bežnom účte mesta (455), Pravidlá vyberania poplatkov z nehnuteľností (907), Odmeňovanie správcu daní (1201), Zriadenie základiny zimnej hospodárskej školy (1204), Hlásenie cudzích štátnych príslušníkov, obežník (1630), Zápisnica zo zasadnutia Maďarsko-Slovenského pohraničného združenia v Jelšave (1756), Podpora malých živnostníkov (2161), Zmluva o ťažbe kremeňa medzi Jánom Sandrikom a mestom Jelšava (2244), Hlásenie o počte utečencov (2678), Osvetová činnosť učiteľov (2683), Rozpočet obce Jelšavská Teplica na rok 1941 (2752), Hlásenie o vyberaní poľnohospodárskej dane (3244), Zákaz predaja na trhoch pre židovských obchodníkov (3410), Príspevok mesta na stavbu fary evanjelickej a.v. cirkvi (3789), Pripomienky k uzneseniam mestského zastupiteľstva (4055), Obežník k vydávaniu daňových a majetkových osvedčení (4196), Obežník k vyberaniu dedičských poplatkov (4197), Nájomná zmluva o prenájme lesa medzi mestom Jelšava a Železiarskymi a ocedľovými závodmi v Budapešti (4318), Najvyššie ceny potravín v Jelšave, prípis (4674), Udelenie živností, rozhodnutia, Výťah zo zápisníc zasadnutí mestského zastupiteľstva v Jelšave, Výkaz remeselníkov a obchodníkov v Jelšave a Jelšavskej Teplici

25

3-4719

1941

2

Výkaz spotreby obilovín, strukovín, zemiakov, múky notariátu (24), Prestavba budovy úradu v Jelšave (132), Prenájom Rudolfových kasární v Jelšave pre prevádzku detskej zotavovne (147), Zásobovanie obyvateľstva potravinami, hlásenie (384), Zamestnanosť v poľnohospodárstve, hlásenie (410), Odstúpenie notára Dr. Veszely Imricha z funkcie notára a odovzdanie notárskeho úradu (666), Zasadnutie Priemyselnej spoločnosti v Jelšave a určenie výšky členského (681), Umiestnenie obecnej školy v budove chlapčenského ústavu sv. Štefana (bývalá budova Ústavu hluchonemých v Jelšave) (759), Sčítanie ľudu a pozemkov (1403), Hlásenie o počte koňov, volov, pozemkov slúžiacich pre vojsko (1413), Elektrické vedenie a spotreba elektrickej energie, hlásenie (1864), Nájomná zmluva medzi mestom Jelšava a Magnezitovou spoločnosťou v Budapešti o ťažbe (2731), Hlásenie o ľudnatosti (2782), Pokyny v prípade leteckého poplachu, obežník (3206, 3208), Stavba požiarnej zbrojnice v Jelšave, rozpočet, výber uchádzačov (3915), Voľby do obecného zastupiteľstva v Jelšave (4356), Štatistika narodených, mŕtvych v Jelšavskej Teplici v rokoch 1890-1940, v Jelšave v rokoch 1890-1895 (4484), Ceny potravín, hlásenie (4673), Zápisnica ohľadom vyberania verejných daní (4719),

26

2-5084

1942

2

Výkaz opatrovníkov vojnových sirôt (111), Zásobovanie obyvateľstva, hlásenie

letákov, nariadenia (475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484 485, 486, 487, 506, 962, 1595, 1624, 1725, 1726, 1657, 1658, 1659, 1676, 2747), Výrub príspevkov na správu lesa (1118), Menovanie členov priemyselnej spoločnosti Jelšava a okolie (1136), Zápisnica o revízii vojnových príspevkov (1258), Zásobovanie nemeckých vojsk potravinami (1420), Výkaz vojnových poškodencov (1561), Rozpustenie nežiadúcich politických strán (1594), Židia, menoslov (1709), Židovské obchody, zoznam majiteľov, okamžité zatvorenie (1721), Potreba ponechania židovských obchodov z verejného záujmu, hlásenie (1741), Ochrana detí pred leteckými útokmi a bombardovaním, prípis (1753), Zákaz osláv 1. mája (1874), Výkaz zamestnaní obyvateľstva v Jelšave a Jelšavskej Teplici (1905), Zhabanie židovského majetku, prípis (1921), Zákaz zhromažďovania sa (2065), Vydávanie tovaru zo židovských obchodov, nariadenie (2076), Správa židovského majetku, nariadenie (2204), Vyberanie pozemkovej dane na pohraničných územiach (2435), Voličské zoznamy (2511), Prevádzkovanie židovských obchodov, nariadenie (2588), Hlásenie notárskeho úradu, organizácia činnosti (2850), Záverečný účet obce Jelšavská Teplica za rok 1943 (2953), Výkaz brancov (4051), Evakuácia nákladnou dopravou, nariadenie (4614), Obmedzenie poľovníctva v okruhu 10 km od hraníc, obežník (4752), Prísna kontrola osôb zo Slovenska, prípis (4793), Falšovanie osobných legitimácií, nariadenie (4794), Výkaz osôb, ktorí narukovali do vojny. Rozdelenie šatstva zhabaných Židom medzi chudobných, utečencov (4977), Evakuácia obyvateľstva, dial'nopis (4983)

ÚČTOVNÝ MATERIÁL

Jelšava

29	1939	spisová doska 3
Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce, Rozpočet škôlky, Rozpočet učňovskej školy, Rozpočet ľudovej školy, Záverečný účet, Hlavná kniha spotrebnej dane z mäsa I.,II		
30	1940	spisová doska 4
Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce, Rozpočet lesného úradu, Záverečný účet, Hlavná daňová kniha		

31		1941	spisová doska 5
	Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce, Záverečný účet, Účtovná kniha - osobné renty, Hlavná daňová kniha		
32		1942	spisová doska 6
	Hlavná účtovná kniha I., II, Záverečný účet, Register príspevkov rodinným príslušníkom vojakov		
33		1943	spisová doska 7
	Hlavná účtovná kniha I, II, Rozpočet obce		
34		1944	spisová doska 8
	Hlavná účtovná kniha, Register príspevkov rodinným príslušníkom vojakov		

Jelšavská Teplica

35		1941	spisová doska 9
	Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce, Záverečný účet		
36		1944	spisová doska 10
	Hlavná účtovná kniha		

